

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 257 (10556) Четверг, 1 ноября 1956 года ЦЕНА 20 КОП.

Трудящиеся Советского Союза! Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану — боевая программа дальнейшего строительства коммунизма, нового мощного подъема народного хозяйства, роста благосостояния советского народа. Усилим все-народную борьбу за успешное выполнение шестой пятилетки!

Из Призывов ЦК КПСС к 39-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Декларация Правительства Союза ССР об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами

Независимой основой внешних отношений Союза Советских Социалистических Республик была и остается политика мирного соуществования, дружбы и сотрудничества между всеми государствами.

Наиболее глубокое и последовательное выражение эта политика находит во взаимоотношениях между социалистическими странами. Будучи объединены общими идеалами построения социалистического общества и принципами пролетарского интернационализма, страны великого содружества социалистических наций могут строить свои взаимоотношения только на принципах полного равноправия, уважения территориальной целостности, государственной независимости и суверенитета, неумешательства во внутренние дела друг друга. Это не только не исключает, но напротив того, предопределяет тесное братское сотрудничество и взаимопомощь стран социалистического содружества в экономической, политической и культурной областях.

На этой основе после второй мировой войны и разгрома фашизма сложился, окреп и показал свою великую жизненную силу строй народной демократии в ряде стран Европы и Азии.

В процессе становления нового строя и глубоких революционных преобразований общественных отношений было немало трудностей, нерешенных задач и прямых ошибок, в том числе и во взаимоотношениях между социалистическими странами, нарушений и ошибок, которые умаляли принципы равноправия в отношениях между социалистическими государствами.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза со всей решительностью осудил эти нарушения и ошибки и поставил задачу последовательного осуществления — Советским Союзом в своих взаимоотношениях с другими социалистическими странами ленинских принципов равноправия народов. Он провозгласил необходимость полного учета исторического прошлого и особенностей каждой страны, вставшей на путь строительства новой жизни.

Советское Правительство последовательно проводит в жизнь эти исторические решения XX съезда, которые создают условия для дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между социалистическими странами на неизменной основе соблюдения полного суверенитета каждого социалистического государства.

Как показала практика последнего времени, возникла необходимость сделать соответствующие заявления о позиции Советского Союза во взаимоотношениях СССР с другими социалистическими странами, прежде всего в экономической и в военной областях.

Советское Правительство готово обсудить совместно с правительствами других социалистических государств меры, обеспечивающие дальнейшее развитие и укрепление экономических связей между социалистическими странами с тем, чтобы устранить такие бы то ни было возможности нарушения принципа национального суверенитета, взаимной выгоды и равноправия в экономических отношениях.

Этот принцип должен быть распространен и на советники. Известно, что в первый период формирования нового общественного строя Советский Союз по просьбе правительств стран народной демократии направлял в эти страны некоторое количество своих специалистов — инженеров, агрономов, научных работников, военных советников. За последний период Советское Правительство неоднократно ставило перед социалистическими государствами вопрос об отзыве своих советников.

В связи с тем, что к настоящему времени в странах народной демократии сложились свои квалифицированные национальные кадры во всех областях хозяйственного и военного строительства, Советское Правительство считает неотложным рассмотреть совместно с другими социалистическими государствами вопрос о целесообразности дальнейшего пребывания в этих странах советников СССР.

В военной области важной основой взаимоотношений между Советским Союзом и странами народной демократии является Варшавский договор, по которому его участники взяли на себя соответствующие политические и военные обяза-

тельства, в том числе обязательство принимать «согласованные меры, необходимые для укрепления их обороноспособности, с тем, чтобы оградить мирный труд их народов, гарантировать неприкосновенность их границ и территорий и обеспечить защиту от возможной агрессии».

Известно, что в соответствии с Варшавским договором и правительственными соглашениями советские части находятся в Венгерской и Румынской республиках. В Польской республике советские воинские части находятся на основании Потсдамского соглашения четырех держав и Варшавского договора. В других странах народной демократии советских воинских частей нет.

В целях обеспечения взаимной безопасности социалистических стран Советское Правительство готово рассмотреть с другими социалистическими странами — участниками Варшавского договора — вопрос о советских войсках, находящихся на территориях указанных выше стран. При этом Советское Правительство исходит из того общего принципа, что размещение войск того или иного государства — участника Варшавского договора — на территории другого государства — участника Варшавского договора — производится по договоренности между всеми его участниками и только с согласия того государства, на территории которого по его просьбе размещены или имеются в виду размещения эти войска.

Советское Правительство считает необходимым сделать заявление в связи с событиями в Венгрии. Ход событий показал, что трудящиеся Венгрии, достигшие большого прогресса на основе народно-демократического строя, справедливо ставят вопрос о необходимости устранения серьезных недостатков в области экономического строительства, о дальнейшем повышении материального благосостояния населения, о борьбе с бюрократическими извращениями в государственном аппарате. Однако в этом справедливому и прогрессивному движению трудящихся вскоре прижмули силы черной реакции и контрреволюция, которые пытаются использовать недовольство части трудящихся для того, чтобы подорвать основы народно-демократического строя в Венгрии и восстановить в ней старые помещичье-капиталистические порядки. Советское Правительство, как и весь советский народ, глубоко сожалеет, что развитие событий в Венгрии привело к кровопролитию.

По просьбе Венгерского народного правительства Советское Правительство дало согласие на ввод в Будапешт советских воинских частей для того, чтобы помочь Венгерской народной армии и Венгерским органам власти навести порядок в городе.

Имея в виду, что дальнейшее нахождение советских воинских частей в Венгрии может служить поводом для еще большего обострения обстановки, Советское Правительство дало своему военному командованию указание вывести советские воинские части из города Будапешта, как только это будет признано необходимым Венгерским правительством.

Вместе с тем Советское Правительство готово выступить в соответствии с переговорами с правительством Венгерской Народной Республики и другими участниками Варшавского договора по вопросу о пребывании советских войск на территории Венгрии.

Защита социалистических завоеваний народно-демократической Венгрии является в данный момент главной и священной обязанностью рабочих, крестьян, интеллигенции, всего трудового венгерского народа.

Советское Правительство выражает уверенность, что народы социалистических стран не позволят внешним и внутренним реакционным силам поколебать основы народно-демократического строя, завоеванного и укрепленного самоотверженной борьбой и трудом рабочих, крестьян, интеллигенции каждой страны. Они приложат все усилия к тому, чтобы устранить все препятствия, лежащие на пути к дальнейшему укреплению демократических основ, независимости и суверенитета своих стран, развивать дальше социалистические основы каждой страны, ее экономику, ее культуру во имя непрерывного роста материального благосостояния и культурного уровня всех трудящихся, они будут укреплять братское единство и взаимопомощь социалистических стран для упрочения великого дела мира и социализма.

30 октября 1956 года.

Прием у Н. А. Булганина в честь Премьер-Министра Афганистана Сардара Мухаммеда Дауда

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин устроил 30 октября в Кремле прием в честь Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда.

Среди афганских гостей находились Первый Заместитель Премьер-Министра Али Мухаммед, Министр внутренних дел Абдул Хаким и другие сопровождающие Премьер-Министра Дауда.

С советской стороны на приеме присутствовали товарищи Д. М. Каганович, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, Ю. И. Паленчик, И. С. Козина, Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Косыгин, В. А. Кучеренко, И. Ф. Тевосян, министры, депутаты Верховного Совета СССР, маршалы, генералы, адмиралы, представители общественных организаций, деятели науки, культуры и искусства, представители мусульманского духовенства, журналисты.

В числе гостей находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

Во время приема, который прошел в теплой, дружественной обстановке, Н. А. Булганин и Мухаммед Дауд обменялись речами.

Пребывание в Москве Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда

Находящийся в Москве Премьер-Министр Афганистана Мухаммед Дауд и прибывшие с ним афганские официальные лица 30 октября побывали на подмосковном аэродроме «Кубинка», где знакомилась с образцами советской авиационной техники. Пояснения гостям давал Маршал авиации С. И. Рузико.

В тот же день гости совершили поездку на атомную электростанцию Главного управления по использованию атомной энергии при Совете Министров СССР. Премьер-Министр Мухаммеда Дауда и его спутники здесь встретили доктор физико-математических наук А. К. Красин и инженер А. Н. Григорьян. В Доме культуры гостям из Афганистана был продемонстрирован документальный фильм «Первая в мире»,

знакомый с принципами работы созданной советскими учеными первой на земном шаре промышленной электростанции, работающей на атомной энергии.

После этого Мухаммед Дауд и его спутники проехали на станцию.

В честь гостей был устроен завтрак, во время которого Премьер-Министр Мухаммед Дауд сказал: «Мы много слышали о вашей электростанции. Счастливым случай помог нам увидеть ее сегодня собственными глазами. Я благодарен за интересные сведения, которые мы здесь получили, и поздравляю советский народ с тем, что он первым в мире использовал атомную энергию в мирных целях.»

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

Подписание советско-афганского коммюнике

30 октября в 18 часов 25 минут по московскому времени в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание советско-афганского коммюнике о пребывании в Советском Союзе Премьер-Министра Афганистана Его Высочества Мухаммеда Дауда.

Коммюнике подписали Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер-Министр Королевского правительства Афганистана Сардар Мухаммед Дауд.

При подписании присутствовали товарищи Д. М. Каганович, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Д. Т. Шенников, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, Посол СССР в Афганистане М. В. Дегтярев, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, и. о. заведующего отделом стран Среднего Востока МИД СССР А. П. Павлов.

С афганской стороны при подписании были Первый Заместитель Премьер-Министра Али Мухаммед, Министр внутренних дел Абдул Хаким, начальник Общеполитического департамента МИД Афганистана Абдул Рахман Пажав, Чрезвычайный и Полномоченный Посол Афганистана в СССР Гулям Яхья Тарзи.

(ТАСС).



Слесарь-сборщик Барнаульского завода механических пресов Виктор Чулков готовит достойный трудовой подарок к 39-й годовщине Великого Октября. Участвуя в предоктябрьском соревновании, он систематически выполняет нормы на 200—250 процентов.

На снимке: В. Чулков за сборкой прессы. Фото Н. Иванова.

В честь 39-й годовщины Великого Октября

Большой подъем

С большим патристическим подъемом трудятся в эти дни барнаульские вагоноремонтники. Обязательство, взятое ими в честь 39-й годовщины Великого Октября, выполняется успешно. 10 октября — на пять дней раньше срока, указанного в обязательствах, коллектив колесного цеха завершил годовой план по ремонту колесных пар для линий железных дорог. Сверх годового плана отремонтировано 200 колесных пар, которых хватит на целый поездажный состав.

На двенадцать дней раньше выполнили месячный план по обработке доловок коллектив механического цеха. Успешно осуществляют взятые обязательства рабочие кузнечного цеха.

Призыв ЦК КПСС к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал у вагоноремонтников новый трудовой подъем. Выполнен предоктябрьское обязательство, которым предусматривалось отремонтировать сверх месячного плана пять грузовых вагонов, колесных пар вагонов № 1 дал сверх плана еще 20 вагонов.

В дни предоктябрьской вахты бригады столяров тт. Чудинова, Гавриленко и Федорова стали ремонтировать вагоны в два раза быстрее.

Сборка транспортеров жатки комбайна С-6 одно время задерживалась из-за отсутствия шайб жесткости, которые заволакивались с переборами. Было решено такие шайбы изготовить на заводе из отходов. За это взяли рабочие инструментального цеха. Прессовщики Ключичин и Рукалова, гальванисты Лонкин и Григорьев изготовили достаточно шайб, что обеспечивает ритмичную работу по сборке транспортеров жатки.

Многие рабочие завода досрочно выполнили свои годовые задания, а правщики Ткаченко, Перелазов, клепальщик Музыченко, электросварщики Второв и Бирюков, разборщики вагонов Гординов и токарь Майднов уже завершили по две годовых нормы каждый.

Е. ВАНСМАН,

редактор заводской многотиражки, г. Барнаул, вагоноремонтный завод.

Тракторы работают круглогодично

ЗАВЬЯЛОВО. (Наш соб. корр). Соревнуясь за достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября, тракторная бригада Дмитрия Кабаненко из Гилевской МТС успешно ведет осенние сельскохозяйственные работы. В конце первой декады октября механизаторы выполнили план забойной пахоты. Под урожай будущего года бригада заготовила больше 2.300 гектаров зяби. Сейчас бригада Дмитрия Кабаненко помогает пахать зябь другим тракторным бригадам МТС. Машины, оборудованные электросвечением, используются на пахоте круглогодично.

Особенно напряженно трудятся трактористы Иван Латоха и Анатолий Федорченко. Работая посменно на тракторе ДТ-54, они вместе с помощниками Анной Латоха и Петром Федорченко вспахивают за пятидневку по 98 гектаров зяби.

Систематически выполняют сменные нормы выработки на заготовке земель комсомольцы Афанасий Терещенко и Иван Белоус.

Доярка Евдокия Бабич

Решения исторического XX съезда КПСС освещают советскому народу путь к прекрасному будущему — коммунизму. В результате последовательного проведения Центральным Комитетом КПСС генеральной линии партии за последнее время достигнут новый значительный рост всех отраслей общественного производства в нашей стране, рост материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Советский народ, руководимый испытанным вождем и организатором всех наших побед — Коммунистической партией, успешно строит коммунистическое общество в нашей стране. Принцип коммунизма — «От каждого по способностям, каждому по потребностям». Значит, коммунизм предполагает невиданный высокий уровень производительных сил общества, высокую производительность труда на всех участках, во всех отраслях общественного производства, изобилие материальных благ.

Коммунизм не благая мечта, а живое дело, живая действительность, в которой наш народ приближается с каждым днем. Строим мы его собственными руками, собственными силами. Каждый трудящийся стремится увеличить свой вклад в великое общенародное дело.

Интересы государства и каждого трудящегося в нашей стране гармонически сочетаются. Человек заботится о государстве — государство заботится о человеке.

У Коммунистической партии нет иных интересов, кроме интересов народа, и все, что делается в нашей стране, делается для того, чтобы трудящиеся с каждым днем жили все богаче и культурнее.

На заботу партии и правительства советские люди отвечают героическим трудом на благо общества, на благо родной страны. С каждым днем множатся ряды героев труда.

Орденосный Алтай имеет своих прославленных героев труда, заслуживших всеобщий почет и уважение. Среди них находится и Евдокия Федоровна Бабич, доярка Косихинского совхоза.

Евдокия Федоровна Бабич за время работы дояркой намола миллион литров молока. Сромящая труженица, рядовой член нашей Коммунистической партии, Евдокия Федоровна на своем посту изо дня в день, изо года в год умножает богатства Родины. Труд доярки — нелегкий труд. Но никто не слышал от Евдокии Федоровны жалоб на усталость. В этой, уже немолодой женщине таится огромная душевная сила. И питает эту силу любовь к труду, неиссякаемая любовь в Родине.

Евдокия Бабич еще в суровые дни нашей страны фашистских полчищ доказала, что в интересах родного государства она готова на все. Спасая стадо от фашистских грабителей, она с несколькими подругами одинадцать месяцев про-

вела в пути. Жара и холод, бездорожье и дожди, голод и смертельная опасность в непосредственной близости от фронта не сломили сил, не убедили надежды Евдокии Федоровны. Государственный скот был спасен.

Оказавшись в Косихинском районе, Бабич и ее подруги, не теряя ни дня, принялись за работу. Действительно, не до отдыха было: стране требовались молоко, жиры, мясо, и Евдокия Бабич с подругами старалась дать их как можно больше.

Прошли годы, и вот теперь коллектив совхоза чувствует свою лучшую доярку, скромного человека труда.

Почет, слава Евдокии Бабич заслужены ею многими годами труда, высокими показателями в работе. Накопив богатый опыт, Евдокия Федоровна охотно делится им, помогает молодым дояркам. Те, кто работает рядом с Евдокией Бабич, с большой теплотой отзываются о знатной доярке. По их свидетельству, это простая, задушевная женщина, с которой можно запросто поговорить, посоветоваться, которая не таит «секретов» высоких налов, а охотно раскрывает их. Вот за это и уважают Евдокию Федоровну рабочие совхоза.

Опыт Евдокии Бабич по уходу за животными, кормлению и раздоя коров распространяется далеко за пределы Косихинского района. Об этом свидетельствуют печатные сообщения в нашей газете письма доярки из Сорочинского, Рубцовского, Троицкого, Алейского и других районов края.

«От имени всех доярок нашего колхоза и от себя лично от всей души поздравляю вас, Евдокия Федоровна, с достигнутым успехом, — пишет депутат Верховного Совета РСФСР, доярка колхоза «Страна Советов» Крамнинского района Анастасия Платова. — Я рада сообщить вам о достижениях нашего колхоза. Мы заняли первое место в районе по надох молока. Я намола по 2.348 литров молока от каждой из закрепленных за мной коров в среднем. Узнав о вашем трудовом подвиге, мы еще с большей энергией боремся за повышение налов, за дальнейший подъем общественного животноводства.»

И таких писем, теплых, от всего сердца, много. В них и радость, и гордость за простого советского человека, к которому еще незабвенный Алексей Максимович Горький обращался со словами: «Поварищ, знай и верь, что ты самый необходимый человек на земле. Делая свое маленькое дело, ты начал создавать действительно новый мир.»

Учись и учи!». Поздравляя Евдокию Федоровну, трудящиеся Алтай от всей души желают ей доброго здоровья и новых успехов в труде на благо Родины. Ее труд служит примером для тысяч работников животноводства.

Днепропетровскому обкому КП Украины и облсполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с удовлетворением отмечают, что колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы Днепропетровской области преодолели значительную работу по увеличению производства продуктов животноводства. Колхозы области за один 1955—1956 хозяйственный год увеличили валовое производство молока на 71 процент, навоза в среднем от коровы по 2.421 килограмму молока, или на 916 килограммов больше, чем в предыдущем году. На 20 октября с. г. сено и продано государству 268 тыс. тонн молока, или на 85 тыс. больше, чем было предусмотрено планом в 1956 году. Успешно также выполнен план заготовок и закупок шерсти на 116 процентов. В области широко организован откорм свиней. На 100 гектаров пашни в предстоящем хозяйственном году откормлено свиней 14,7 центнера против 4,2 центнера в предыдущем году.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, сельскохозяйственных и комсомольских работников, всех трудящихся Днепропетровской области с достигнутыми успехами в производстве и заготовках молока и других продуктов животноводства и выражают уверенность, что они и в дальнейшем настойчиво будут работать над осуществлением решений XX съезда КПСС по увеличению производства хлеба, молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении академику Векшинскому С. А. звания Героя Социалистического Труда

За заслуги в области науки и электротехники, в связи с шестидесятилетием со дня рождения, присвоить академику Векшинскому Сергею Аркадьевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 28 октября 1956 г.

У строителей Каракумского канала

Вода подходит к 185 километру

БЕРКИ (Чарджоуская область), 30 октября. (ТАСС). Механизаторы-строители Каракумского канала добились крупного успеха: начата пропуск аму-дарьинской воды по готовому руслу канала к 185 километру трассы. Пройдя сложный 65-километровый путь за десять месяцев, механизаторы вынули более четырех миллионов кубометров грунта вместо предусмотренных годовым планом 3,6 миллиона. На 25—30 процентов снижена себестоимость работ, в полтора раза повысилась производительность механизмов.

Передовики соревнования — механизаторы отряда Василия Бойко работают на счет будущего года. Лучшие трактористы Трусов, Каримов, Гасанов систематически выполняют нормы — две нормы.

Сейчас отряды механизаторов вышли на участок, где глубина выемки достигает 11—13 метров. Взято обязательство подготовить к 20 ноября русло канала для пропуска воды до 200-го километра трассы.

На краевой сельскохозяйственной выставке

Премирование участников краевой сельскохозяйственной выставки 1956 года

(Окончание. Начало в № 256 за 31 октября). В. Т. Малышева — колхозница колхоза «Звезда Алтая» Старобардинского района, Л. А. Норитин — колхозница колхоза «Сибирский партизан» Краснощековского района, Е. Г. Нашина — повар тракторной бригады колхоза имени Маленкова Тальменского района, Н. П. Шербинина — заведующая токком колхоза «Новая жизнь» Петропавловского района, Е. А. Назаренко — доярка колхоза «Сталинский путь» Бурлинского района, П. И. Горбуцкая — доярка колхоза имени Кирова Родненского района, А. П. Герасимина — доярка колхоза «Искра» Белоглазовского района, С. Ф. Пушарова — доярка колхоза имени Орджоникидзе Солонешенского района, З. Г. Нагибина — доярка колхоза имени Кокорина Солонешенского района, А. Н. Потапова — доярка колхоза имени Маленкова Залесовского района, В. Я. Ионина — доярка колхоза «Ива» Косихинского района, М. Ф. Нранина — доярка колхоза имени Ворошилова Усть-Пристанского района, М. А. Горбанова — доярка колхоза имени Молотова Тогульского района, А. Я. Лавринова — доярка колхоза «Страна Советов» Крайнинского района, М. П. Финюгина — доярка колхоза «Победа» Алтайского района, Т. С. Сысоев — скотник-пастух колхоза имени Орджоникидзе Солонешенского района, Е. И. Быкова — телатница колхоза «Искра» Белоглазовского района, М. А. Рыжкова — свинарка колхоза имени Хрущева Петропавловского района, И. Нотова — чабан колхоза имени Молотова Доктевского района — швейными машинами, З. Т. Бенетова — доярка колхоза «Искра» Белоглазовского района, Н. К. Боброва — доярка колхоза имени Молотова Шпунювского района, Ю. Е. Бинин — доярка колхоза имени Хрущева Ребрихинского района, Е. П. Белодонова — доярка колхоза имени Ворошилова Шпунювского района, Н. А. Бинин — доярка колхоза «Память Ленина» Ребрихинского района, П. Т. Нарожнов — скотник-пастух колхоза «Красная Искра» Змеиногорского района, В. А. Ичанаев — скотник-пастух колхоза имени Ворошилова Усть-Пристанского района, М. Д. Убушев — скотник-пастух колхоза «Страна Советов» Крайнинского района, Ф. Ф. Федоров — скотник-пастух колхоза «Сталинский путь» Бурлинского района, П. С. Ожогин — скотник-пастух колхоза имени Буденного Завьяловского района, П. М. Иричикин — скотник-пастух колхоза «Искра» Белоглазовского района, Я. Д. Сухан — скотник-пастух колхоза «Факел коммунизма» Поспелухинского района, А. Г. Смолянская — телатница колхоза имени Жданова Родненского района, П. М. Норова — свинаярка колхоза имени Карла Маркса Рубцовского района, Ю. В. Жиленина — свинаярка колхоза имени Молотова Усть-Калманского района, Е. А. Драт — свинаярка колхоза «Искра» Быстростроевского района, П. И. Пожидаева — свинаярка колхоза имени Хрущева Петропавловского района, В. В. Олькова — свинаярка колхоза «Красная Гвардия» Змеиногорского района, А. Н. Сошенко — птичница колхоза имени Свердлова Родненского района, Т. П. Чернышева — птичница колхоза «Власть Советов» Усть-Пристанского района, А. К. Волыных — птичница колхоза имени Карла Маркса Рубцовского района, Ф. Ф. Иришман — чабан колхоза «Ива» Косихинского района, Г. И. Полоухин — чабан колхоза имени Ленина Сорочинского района, П. П. Очнев — чабан колхоза имени XX партсъезда Каменского района, Н. И. Капустин — чабан колхоза имени Сталина Петропавловского района, И. Ф. Максимов — чабан колхоза «Прогресс» Петропавловского района, Т. М. Камнев — чабан колхоза имени Свердлова Родненского района, А. И. Попов — главный зоотехник Родненской МТС, Г. И. Пивнин — главный зоотехник Крестьянской МТС, В. И. Виноградова — зоотехник Рубцовского госплемрассадника, П. И. Доросев — заведующий токком колхоза имени Тельмана Завьяловского района, М. И. Смолянская — доярка колхоза имени Жданова Родненского района, Е. П. Петри — телатница колхоза «Красный Чарыш» Белоглазовского района, Е. Ю. Сысоева — телатница колхоза имени Ворошилова Усть-Калманского района, Е. А. Леонова — главный ветврач Каменского района, А. Р. Уснова — доярка колхоза имени Куйбышева Рубцовского района, А. В. Иконорича — доярка колхоза имени Кагановича Алейского района, К. Г. Дин — доярка колхоза имени Тельмана Завьяловского района, Ф. А. Галущенко — доярка колхоза имени Молотова Доктевского района, П. А. Гордеева — доярка колхоза имени Чапаева Солонешенского района, И. М. Шестикова — главный зоотехник степной МТС, Н. Н. Малышева — зоотехник Рубцовского госплемрассадника, В. Г. Самохвалова — зоотехник Рубцовского госплемрассадника, М. П. Шойлов — старший зоотехник Родненского госплемрассадника, З. В. Якимовская — машинист зерноочистительных машин колхоза имени Кагановича Сорочинского района, М. И. Шишкина — агроном колхоза имени Сталина Сорочинского района, А. Ф. Камыш — трактористка Бочкаревской МТС, А. Е. Воронцова — звеневая колхоза имени Калининна Марушнинского района, Ф. Ф. Подгорбуная — агроном колхоза имени Сталина Мамонтовского района — часами.



Хорошо трудятся в дни предоктябрьского социалистического соревнования колхозники артиста «Алтайский театр» Валентина Курандо и Любовь Таскина. На снимке: В. Курандо и Л. Таскина за работой. Фото Н. Иванова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ремонт школ — неотложное дело

На территории Мормышанского сельсовета расположены три начальных школы, и ни одна из них не была подготовлена к новому учебному году. В Старо-Деревенской начальной школе занятия проводились до тех пор, пока сырость и сквозняки не заставили прекратить их. Только тогда председателю сельсовета т. Ошеплов распоряжались начать ремонт, который длится около двух недель. В результате школа отстала в прохождении учебного материала. Совсем непригодно здание начальной школы в колхозе «Память Ленина», но ремонт его не произведен до сих пор. Сельхозартели имеют свободный дом, который можно приспособить под школу. Но вот беда — правление колхоза и председатели сельсовета т. Ошеплов никак не могут сойтись в цене. Коммерческие сделки являются задачей воспитания молодого поколения. Совсем не заботится т. Ошеплов о политехнической подготовке, не отпускает школам средства на приобретение инструментов и материалов для проведения уроков ручного труда. А средства в сельсовете имеются — на 1 октября было неоплачено по смете девять тысяч рублей. Ни в одной из начальных школ не произведена покраска. Е. ЩЕРБАКОВА, инструктор по школам Романовского райисполкома, Романовский район.

Почему их держат на работе?

На новом рынке Барнаула есть небольшой магазин из диетической столовой. Больно торгует его продавец Елаевко; знакомым — без очереди любые товары, остальным — в порядке очереди. Причем, хорошие продукты у нее почему-то оказываются «без фактуры». И попросту возмущаются, просят книгу жалоб и предложений. Куда там: на покупателя сразу же обрушивается целый поток брани. Фамилию свою Елаевко тоже не называет. Спрашивается, почему держат на работе в торговой сети таких грубиянов и нарушителей правил советской торговли, как Елаевко? С. МКОЯН, г. Барнаул.

Партийная жизнь

Настойчиво бороться за подъем общественного хозяйства

Еще недавно колхоз «Память Ленина» был одним из отстающих в Марушнинском районе. Основные отрасли хозяйства — полеводство и животноводство — развивались здесь медленно. В 1953 году денежный доход артели составлял только 210 тысяч рублей. На каждую корову тогда наливали всего по 810 литров молока в год. Настриг шерсти не превышал двух килограммов с овцы. Низкими были урожаи зерновых. Но с тех пор произошло много изменений. За счет освоения целинных и залежных земель в колхозе значительно возросли посевные площади зерновых и технических культур. Высокие доходы, получаемые артелью от полеводства и животноводства, позволили укрепить экономику хозяйства, повысить материальное благосостояние колхозников. В колхозе немало коммунистов — около тридцати человек. Главной заботой их является превращение в жизнь решений XX съезда КПСС, мобилизация колхозников на выполнение принятых на себя обязательств по увеличению производства зерна и продуктов животноводства. Как же справились партийная организация с этой задачей? Как добилась результатов? Ответ на эти вопросы дало состоявшееся здесь на днях отчетно-выборное партийное собрание. Докладчик — секретарь партийного бюро Н. А. Павликов — дал подробный анализ состояния дел, рассказал, как работали партбюро и коммунисты. — Оценивать нашу работу нужно по экономическим показателям артели, — сказал т. Павликов. Он сообщил собранию, что за истекший хозяйственный год колхоз добился неплохих результатов. С площади 4.439 гектаров собран урожай по 17,5 центнера с каждого гектара. Артель намоло перемышляла план сдачи хлеба государству. Полностью засыпаны семена. К 1 октября текущего года поголовье скота по сравнению с 1953 годом увеличилось почти в четыре раза. Резко поднялась продуктивность животных. Ныче надоем на каждую корову по 2.074 литра молока. Настриг шерсти составил по три с половиной килограмма на овцу. Денежный доход от всех отраслей хозяйства превысил два с половиной миллиона рублей. В связи с ростом общественного хозяй-

ства здесь развернулось большое капитальное строительство. Сооружены механизированный кирпичный завод, электростанция, мастерская, гараж, два зернохранилища, мельница, три механизированных тока. Построены по типовым проектам скотный двор, телатник, свинарник, птичник. Приобретено десять грузовых автомашин. В этих достижениях большая заслуга коммунистов. Они шли в авангарде борьбы за подъем общественного хозяйства, веда за собой всех колхозников. Но, обсуждая отчетный доклад, коммунисты сосредоточили свое внимание не на успехах, а главным образом на недостатках в работе партийной организации и правления колхоза. Еще многое предстоит сделать по выполнению решений XX съезда КПСС. Среди них, по мнению коммунистов, — тактику единомыслия и единства в работе партийной организации. Мы еще не использовали всех возможностей для дальнейшего повышения урожайности наших полей, — заявил председатель колхоза коммунист т. Сапунов. В подтверждение своей мысли он привел несколько убедительных примеров. Так, в совершенно одинаковых условиях колхозные бригады получили в нынешнем году неодинаковый урожай хлеба: первая — по 17,4 центнера с гектара, вторая, находившаяся рядом, — по 19,2 центнера, третья — только по 14,6 центнера, а четвертая — по 20 центнеров с гектара. Если бы все бригады собрали такой урожай, как четвертая, то колхоз имел бы дополнительно 62 тысячи пудов зерна. Тов. Сапунов говорил о путях повышения урожайности. Он подчеркнул необходимость широкого внедрения безотвальной пахоты по методу Т. С. Мальцева и улучшения семеноводства. Выступающий критиковал партбюро и его секретаря т. Павликова за то, что они не уделяли должного внимания этим важным вопросам. — Животноводство нашей артели, — сказал коммунист т. Тареник, — в нынешнем году отразилось неплохо. Свое обязательство — надоть по две тысячи килограммов молока от каждой коровы — мы перевыполнили. Но у нас не было возможности обеспечить более высокую продуктивность коров. Тов. Тареник указал на ряд причин,

которые мешают этому. Главная из них состоит в том, что на ферме очень вяжало надой в осенне-зимний период. Так, в ноябре прошлого года было надоем только по 49 килограммов молока от каждой коровы, в декабре — 62, в январе — 82. Между тем в летние месяцы от этих же самых коров надоевали по 320 литров и более. Как заметил выступающий, партийное бюро не наладило среди животноводов боевой массово-политической работы, не разбилось в холодное время года нельзя получить высоких надоев. Он говорил также, что партийная организация слабо боролась с недостатками в организации зимовки скота. Коммунисты тт. Исаев и Гапоник указали, что в колхозе не уделяют должного внимания распространению передового опыта. Они привели ряд примеров, убедительно показывающих, какую большую пользу принесло бы артели внедрение в производство достижений передовиков сельского хозяйства района и края. Исаев и Гапоник критиковали партийное бюро за то, что оно не проявило инициативы в этом деле. Подведомственный бригадир коммунист т. Фаддеев критиковал партийное бюро за плохое руководство социалистическим соревнованием. — Много у нас формализма в этом важном деле, — сказал он. — Выполнение обязательств колхозников и механизаторов не проверяется. Люди работают, а результаты своего труда подчас и не знают. Или знают агитаторов. Числится их немало, а беседы и чистки проводятся редко, в последнее время боевые листки даже не выпускаются. Отчетно-выборное собрание приняло постановление, в котором намечены мероприятия по обеспечению дальнейшего подъема всех отраслей общественного хозяйства колхоза, улучшению внутриведомственной и массово-политической работы парторганизации. Коммунисты решили организовать дело так, чтобы вырастить в 1957 году по 110 пудов зерна с гектара, надоть от каждой коровы не менее 2.600 литров молока, добиться значительного увеличения производства мяса и шерсти. С. ФАТНЕВ, (Наш. соб. корр.), Марушнинский район.

Вопросы технического прогресса на отчетно-выборном собрании

Коллектив механического цеха № 2 Алтайского тракторного завода призван бесперебойно давать детали для сборки тракторов, выпускать запасные части. На отчетно-выборном партийном собрании докладчик — секретарь партийной организации т. Редькин и выступавшие в прения коммунисты отметили, что коллектив цеха с большим воодушевлением воспринял решения XX съезда КПСС и энергично борется за претворение их в жизнь. За истекшие девять месяцев цех выполнил задание по выпуску товарной продукции на 103,5 процента, по запасным частям — на 102,6 процента. Усовершенствован ряд технологических процессов, что позволило облегчить труд рабочих, повысить его производительность. Снижен брак продукции. Однако главное внимание коммунисты сосредоточили на нерешенных вопросах и недостатках в работе. Участники собрания с тревогой говорили о том, что партбюро и руководители цеха за последнее время ослабили борьбу с браком, не добились ритмичной деятельности всех участков цеха. — Неслаженность, неритмичность в ра-

боте участков, — говорил заведующий бюро технического контроля коммунист т. Колесник, — мешают более полному использованию внутренних резервов, не позволяют широко развернуть модернизацию оборудования. Мастер третьего пролета т. Бакин указал на слабую роль отдела механика в борьбе за технический прогресс. Коммунисты тт. Бушманский и Зарянов говорили о том, что в цехе плохо поставлена работа с рационализаторами и изобретателями, не налажены распространение и внедрение передового опыта, что партийная организация не осуществляет контроля за совершенствованием технологии и модернизацией оборудования. Выступавшие в прения подчеркивали, что имеющиеся недостатки во многом являются следствием канцелярско-бюрократических методов руководства цехом. Как заявил коммунист т. Свириденко, начальник цеха т. Кузьмичкин грубо общается с мастерами, не советуется с коммунистами, не прислушивается к замечаниям и критике снизу. Начальник планово-диспетчерского бюро

т. Горюнов критиковал заводской партийный комитет и его секретаря т. Яковлева за серьезные недостатки в руководстве партийной организацией. За отчетный период здесь сменился три секретаря, что отрицательно сказалось на деятельности партийной организации: ухудшилась воспитательная работа в коллективе, ослабла трудовая дисциплина. В результате цех не выполнил сентябрьскую программу. Много внимания было уделено на собрании вопросам технической учебы командиров производства, работе профсоюзной и комсомольской организаций. Участники собрания говорили также о недостатках внутриведомственной работы, о необходимости строгого соблюдения ленинских норм партийной жизни и прежде всего принципа коллективности в руководстве. Собрание обязало вновь избранный состав партийного бюро усилить работу по мобилизации коммунистов и всего коллектива цеха на решение задач технического прогресса, на досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки. И. БОЧАРОВ, (Наш. соб. корр.),

„Блокнот агитатора“ № 19

Вышел в свет, рассылается подписчикам и поступил в продажу очередной «Блокнот агитатора», издаваемый отделом пропаганды и агитации райкома КПСС. В номере напечатана статья руководителем лекторской группы райкома партии т. Лизинной — «39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции». «За досрочное выполнение производственной программы» — так называется статья начальника 120-го цеха Барнаульского завода транспортного машиностроения т. Бергмана, опубликованная под рубрикой «Трибуна передового опыта». В. Родионов выступил со статьей — «Трудащиеся капиталистических стран борются за свои права».

Творчество масс — великая сила в строительстве коммунизма

Марксизм-ленинизм учит, что народ является творцом всех ценностей материальной культуры. Заводы, фабрики, железные дороги, каналы, электростанции — все это и многое другое является делом рук народа, результатом его труда. Народ является творцом не только экономической и политической истории. Он создает и величайшие ценности духовной культуры. История общества со всей убедительностью подтверждает справедливость марксистского положения о решающей роли народа во всех сферах общественной жизни. Но это не исключает влияния отдельных выдающихся личностей на историческое развитие. На всех этапах развития общества простой человек, массы своим трудом создавали производительные силы, создавали культурные ценности и своей борьбой добивались победы нового общественного строя над старым, отжившим. Неизмеримо возрастает роль народа при социализме. Еще до победы Октябрьской революции В. И. Ленин с гениальной прозорливостью определял неограниченные перспективы развития творчества народных масс в борьбе за социалистическое преобразование общества. Великая Октябрьская социалистическая революция разбудила в народе истинные творческие силы. Жизнь показала, что народные массы, взявшие власть в свои руки и освободившись от эксплуатации, проявляют великие способности, массовый героизм в труде и защите отечества. Дело, за которое встал народ, становится непобедимым. Коммунистическая партия, созданная великим Лениным, вооружила наш народ научно обоснованной программой социалистического строительства. Она возглавила его борьбу за социализм. Партия исходила из ленинского положения о том, что победит и удержит власть тот, кто верит в народ, кто опирается на неиссякаемый родник народного творчества. Завоевание политической власти, национализация крупной и средней промышленности, банков, железных дорог положили

раз по сравнению с довоенным периодом, а производство средств производства — в 3,8 раза. Значительно увеличилось производство металла, топлива, выработка электроэнергии, выпуск продукции другими важнейшими отраслями тяжелой индустрии. Серьезные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. По мере роста тяжелой индустрии и сельского хозяйства быстро развиваются отрасли, непосредственно удовлетворяющие материальные и культурные запросы трудящихся. Это особенно ярко видно на примере нашего края. В пятой пятилетке в крае резко увеличилось производство продукции легкой промышленности, продуктов полеводства и животноводства. Достаточно сказать, что в 1954 году Алтай стал государству хлеба в четыре раза больше, чем в довоенном 1940 году. Трудящиеся края своим самоотверженным трудом внесли достойный вклад в дело увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Современный этап развития советского общества характеризуется невиданным подъемом производительности и политической активности масс — строителей коммунизма. Этот подъем определяется грандиозными задачами коммунистического строительства. Иначе не может и быть. Ибо чем грандиознее и сложнее задачи выдвигаются перед народом, тем большее число людей вовлекается в великую социалистическую работу. Ведущую программу хозяйственного и культурного строительства в шестой пятилетке наметил XX съезд КПСС. Осуществление этой программы работ требует самого деятельного и сознательного участия всего народа в общественном производстве. Сознательное и полное массовое участие трудящихся в коммунистическом строительстве диктуется самой природой социалистического строя — общественной собственности на средства производства, задачей наиболее полного обеспечения материальных и культурных запросов трудящихся. Решающая роль в повышении творческой активности масс, мобилизации их на дальнейший расцвет нашей Родины принадлежит Коммунистической партии. Организацию выполнения намеченных мероприятий, неустанный укрепление связи с трудящимися, партия обеспечивает дальнейший подъем творческой активности советских людей. Этим цели подчинена вся работа партийных организаций среди трудящихся.

Коммунистическая партия обобщает опыт масс, поддерживает и развивает их инициативу, она не только учит массы, но и сама учится у них. Большое значение в поеме творческой инициативы народных масс имеет борьба партии против культа личности и его последствий. Култ личности ущемлял роль партии и народа, тормозил развитие творческой активности масс, обрекал их на пассивное выжидание событий, вселял неверие в свои силы. Борьба за дальнейший подъем творческой энергии и развитие самостоятельности народа, Коммунистическая партия исходит из указаний В. И. Ленина о необходимости сочетания энтузиазма, инициативы с принципом материальной заинтересованности производителей. Партия осуществила ряд мер, направленных на повышение материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства продуктов сельского хозяйства. В борьбе за коммунизм наша партия использует такое действенное средство развития самостоятельности трудящихся, как социалистическое соревнование. Включаясь в него, советские люди проявляют горячую заботу о совершенствовании производства, об усилении экономического могущества своей Родины. Коммунистическая партия всемерно развивает критику и самокритику — движущую силу развития нашего общества. Критика и самокритика повышает чувство ответственности за порученное дело, воспитывает людей в духе непримиримого отношения к недостаткам, к проявлению бюрократизма, самоуспокоенности, зазнайства, прививает драгоценное чувство нового. Окружая почетом и уважением героев труда, передовиков и новаторов производства, честных тружеников, советские люди ведут непримиримую борьбу с лодыжками, дармоедами, расхищателями общественной собственности. Повышая сознательность советского народа, борясь за преодоление нежитких капитализма в сознании людей, партия ставит задачу коренного улучшения всей идеологической работы в массах, воспитания всего народа в духе твердой уверенности в непобедимости великого дела коммунизма. На многолетнем опыте трудящиеся СССР убедились в том, что политика партии выражает их коренные интересы, проникну-

та работой о благе народа, о наиболее полном удовлетворении материальных и культурных потребностей советских людей, об укреплении могущества социалистической Родины. В целях дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня советских людей, на основе решений XX съезда КПСС партия и правительство осуществили сокращение рабочего дня в предельно возможные и предельно возможные дни, приняли новый закон о пенсионном обеспечении, закон о повышении заработной платы низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих и осуществили другие мероприятия. В ответ на заботу партии и правительства трудящиеся усиливают свое напряжение в работе, растут их творческая активность и инициатива. Это для в день на предприятиях и стройках, в МТС и колхозах ширится борьба за повышение производительности труда. Важная роль в этом принадлежит новаторам производства, рационализаторам и изобретателям, двигавшим вперед дело технического прогресса. Из года в год растет число рационализаторов и изобретателей, количество поданных и внедренных предложений. Только за первое полугодие текущего года в промышленности и сельском хозяйстве внесено около одного миллиона двухсот тысяч рационализаторских предложений и изобретений. За это же время на производственных совещаниях принято, по неполным данным, свыше пяти миллионов предложений, направленных на улучшение производства и организации труда. Все это свидетельствует о неуклонном и быстром росте народной инициативы, о повышении чувства ответственности у трудящихся за судьбы коммунистического строительства. Особенно ярко проявились творческие силы народа в борьбе за успешное выполнение исторических решений партии и правительства по крутому подъему сельского хозяйства. Решая эту задачу, партия привела в действие всю мощь нашего социалистического государства, творческие силы миллионов масс трудящихся. По зову Коммунистической партии из городов на постоянную работу в деревню поехали десятки тысяч советских патриотов. В колхозы было послано более 12 тысяч специалистов сельского хозяйства. Свыше 20 тысяч коммунистов из городов были

рекомендованы председателями колхозов. Полностью всенародным делом явилось освоение целинных и залежных земель. На призы партии откликнулись сотни тысяч патриотов из разных районов страны и приняли непосредственное участие в борьбе за увеличение производства зерна. Жизнь полностью подтвердила правильность политики партии по освоению целинных и залежных земель. За короткий срок в стране освоено 35,5 миллиона гектаров целины и залежей, что позволило намному увеличить сбор зерна в стране. С чувством глубокого удовлетворения встретил советский народ сообщение о победах на хлебном фронте. Отрядных успехов в борьбе за хлеб добился трудящийся Российской Федерации и Казахстана. Значительный вклад в дело увеличения производства зерна в стране внесли и трудящиеся нашего края. Колхозы и совхозы Алтай за короткий срок при огромной помощи Коммунистической партии освоили 2,9 миллиона гектаров целинных и залежных земель, значительно расширили посевные площади зерновых культур, вырастили в текущем году хороший урожай и сдали государству 280 миллионов пудов хлеба. Самоотверженный труд колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех трудящихся Алтайского края по достоинству оценены партией и правительством. Алтайский край награжден орденом Ленина. Новый прилив трудовой энергии масс вызван приближающимся всенародным праздником — 39-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Вместе со всем советским народом в соревнование в честь Великой Октябрьской включились и трудящиеся Алтайского края. Велика творческая энергия и инициатива народа — творца истории. Эта инициатива постоянно развивается Коммунистической партией и ее Центральным Комитетом. Партия направляет энтузиазм советских людей на дальнейшее укрепление экономического могущества нашей Родины, на строительство коммунизма. В. АНИСОВ, кандидат исторических наук, Д. ПОЗДНЯКОВ, кандидат философских наук.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ ЕВДОКИИ ФЕДОРОВНЫ БАБИЧ

Алтай чествует старейшую доярку, надоившую миллион литров молока

Миллион литров молока надоила за 18 лет работы дояркой Евдокия Федоровна Бабич — работница Носихинского свеклосовхоза. Она ежегодно добывает высокие надоев. Е. Ф. Бабич была делегатом XX съезда КПСС. Эта страница посвящается делам славной труженицы — Евдокии Федоровны Бабич.

Вдохновляющий пример

Совсем недавно наши колхозы были отстающими по развитию животноводства. Нынче же колхоз имени Хрущева выполнил план по надою молока на 116 процентов, колхоз имени Ленина — на 101 процент. Возросли надои на одну корову. Например, каждая из нас надоила не менее 2.000 килограммов молока на корову своей группы. Этому помог опыт передовых доярок края. Примером для нас всегда служит Евдокия Федоровна Бабич — доярка Носихинского свеклосовхоза.

В зимний период дойное стадо получало у нас хорошо приготовленные корма. Сено и солома давались только в измельченном, запаренном и сдобренном виде. В рацион входили концентраты в виде муки, замешанной в запаренную сечку. Основное место в рационе занимал кукурузный силос. Каждая корова получала за год десять тонн доброкачественного кукурузного силоса. Это и решило успех дела. Надои у нас во все месяцы лактации были сравнительно одинаковы. Е. Ф. Бабич тоже получает равномерные надои во все времена года. Этому мы будем добиваться и в новом хозяйственном году. Наладим уход за коровами по примеру Бабич и получим от каждой из них не менее 2.400 килограммов молока.

А. СОЛОВЬЕВА, Е. СУВОРОВА, А. ДИТЯТЬЕВА, З. КАЙТЕЛЬ — доярки колхоза имени Хрущева; К. РУБЦОВА, А. УСОЛЬЦЕВА, А. ЛЕПИХИНА — доярки колхоза имени Ленина.

Сорокинский район.

Молодежь осваивает опыт передовиков

Болконники нашей артели добились неплохих успехов в повышении продуктивности скота. Нынче мы подняли надои до 2.200 литров на каждую корову — это на 140 литров больше, чем в прошлом году.

Большинство наших доярок работает на ферме по 5—10 лет. Все животноводы учатся, стремятся познакомиться с новыми достижениями практики и передовой науки, совершенствуют приемы ухода за скотом, раздой коров. И, надо сказать, добиваются хороших результатов. Наталья Герлах, Анна Макаренко, Мария Абрамчук, Наталья Блюсс и Праксисья Кузык надоили нынче по 2.000—2.500 литров молока на каждую корову.

Эти передовые доярки, подобно Евдокии Бабич, учат на своем опыте молодежь.

Наталья Герлах, например, часто делится своим богатым опытом по организации режима доения и кормления коров, выступает на совещаниях, в районной газете. Она помогает молодым дояркам овладеть техникой дойки. Инна Нусс пришла на ферму в начале 1955 года. Долгое время она не могла привыкнуть к новому делу, потому и не стремилась увеличивать продуктивность коров. На помощь ей пришла Наталья Герлах. Забота и внимание, советы опытной доярки помогли Инне Нусс лучше освоиться с профессией и добиться успеха. Нусс надоила в среднем на корову за год 1.800 литров молока.

Пятидесятитрехлетняя доярка М. Матвеева работает рука об руку с молодой дояркой В. Коваленко. Матвеева гордится тем, что сама она надоила от каждой коровы по 2.031 литру молока, а ее ученица — по 1.228 литров.

Все опытные доярки, как правило, соревнуются с молодыми и помогают им преодолевать трудности. Сейчас у нас нет ни одной доярки в колхозе, которая надоила бы от каждой из своих коров менее 1.800 литров.

С. ШОВНУН — председатель колхоза «Путь к коммунизму», М. ОДОНИЕНКО — зоотехник, И. МЕДВЕДУН — заведующий фермой.

Рубцовский район.

Гордимся своей подругой

Приятно, когда чествуют человека труда. На него, на его дела хочется равняться. Вдвойне приятно, если этот уважаемый человек работает рядом с вами, в одном коллективе, и успехи его завоевывались, складывались на ваших глазах.

Мы искренне гордим тем, что прославленная доярка Евдокия Федоровна Бабич — наша подруга. Хотим подчеркнуть, что она меньше всего похожа на «знаменитость». Евдокия Федоровна — обыкновенная, простая, задушевная женщина, с которой можно запросто поговорить, посоветоваться, поспорить. Она не таит «секретов» получения высоких надоев, а охотно раскрывает их, добивается, чтобы другие доярки использовали передовой опыт в своей работе.

У Евдокии Федоровны — сотни подруг в нашем крае. Вместе с ними мы гордимся знатной дояркой, надоившей миллион литров молока.

А. ДРОБОТ, М. ЖЕЛТОН, Е. КОВАЛЬСКАЯ, Е. ЛЕОНИЧ, И. ХРИСТ, М. УЛАНОВА — доярки Носихинского свеклосовхоза.



ЕВДОКИЯ ФЕДОРОВНА БАБИЧ.

Фото В. Николаева.

УЧУСЬ РАБОТАТЬ У ЕВДОКИИ ФЕДОРОВНЫ

Доярка я еще молодая, нынче на ферме работать буду только третий год. Группу приняла я трудную. До меня у этой группы часто сменялись доярки, коровы были загущены, среди них много оказалось яловых. Да и опыта у меня еще не было. Вот почему в 1955 году я надоила лишь по 1.426 литров на каждую корову. На 1956 год вала обязательство надоить по две тысячи литров на корову. Обязательство-то взяла, а как его выполнить? Принялась изучать опыт лучших доярок края. Особенно большую пользу для себя я извлекла, познакомившись с методом работы доярки

Носихинского свеклосовхоза Евдокии Федоровны Бабич. По ее примеру на нашей ферме использовался метод индивидуального кормления коров силосом. У нас кукурузный силос. Высокопродуктивным коровам я скармливала до 25 килограммов силоса. Коровы на зиму были размещены в хорошем, теплом коровнике, где установлены автопоилки. Продуктивность коров возросла. За год я надоила по 2.087 литров молока на каждую корову.

С. ГРОШЕВА, доярка колхоза имени Калинина.

Троицкий район.

Перед нами большие задачи

Евдокия Федоровну мы знаем давно и стараемся перенять ее опыт по раздояю коров, как и опыт многих других передовых доярок края и страны. В этом году мы добились значительных для нашего хозяйства успехов, от каждой коровы получили по 2.081 литру молока. У передовых доярок еще более высокие показатели. Галина Шевлякова надоила от своей группы по 2.650 литров на каждую корову. По 2.200—2.300 литров от каждой коровы надоили Анна Буслаева, Инна Шевлякова и Елена Ассорина.

На своем опыте и опыте передовых доярок мы убедились, что для повышения продуктивности коров нужно лучше использовать зимний период. Если зимой не возьмешь молоко, то летом уже не наверстаешь упущенного.

Поэтому мы в новом сельскохозяйственном году решили максимально использовать зимнее время для повышения продуктивности коров. За стойловый период думаем надоить не менее 1.200 литров молока на корову, а всего за год — по 2.300 литров. Для этого у нас есть все условия. На каждую фуражную корову заготовлено по 10 тонн кукурузного силоса, в достатке имеем сена.

Н. КОМУХОВ — заведующий молочной фермой, Г. ШЕВЛЯКОВА, А. БУСЛАЕВА, Е. АССОРИНА, Н. ШЕВЛЯКОВА — доярки колхоза имени Ленина.

Каменинский район.

Будем совершенствовать мастерство

(Письма, адресованные Е. Ф. Бабич)

С радостью узнаю я о том, что за время работы дояркой ты надоила миллион литров молока. Шлю тебе свой горячий привет и сердечные поздравления!

Я тоже доярка, и вполне понимаю, что для достижения такого результата потребовалось немало умения, знаний, силы и времени. Сама я дою коров уже более 19 лет. За это время тоже надоила немало молока, а показателей, равных твоим, еще не достигла. Но достигну, ругаясь за это!

Мне не раз приходилось читать твои статьи, а также рассказы других передовых доярок: А. Я. Дробот, М. Ф. Желток, Л. А. Лапиной — об опыте работы, и это во многом помогло мне.

Мои показатели тоже неплохие, они дали мне право быть участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 и 1955 годов. По твоему примеру, буду трудиться еще лучше, добиваться более высоких надоев молока.

От всей души желаю тебе новых трудовых успехов!

Мавра АНИСИМОВА, доярка Троицкого свеклосовхоза.

Я и мои подруги — доярки свеклосовхоза — радуемся и гордимся вашими успехами и стараемся не отставать от вас.

В 1945 году, когда я начала работать дояркой, надои по нашей ферме составляли 2.940 килограммов на корову. Нынче получено в среднем по совхозу 3.789 килограммов молока на каждую корову. Я от 16 закреплённых за мной коров надоила в среднем по 4.823 килограмма молока. Кроме того, обслуживала 9 ителей. Сейчас все ителы благополучно растелились и переданы другим дояркам для раздоя.

Так же, как и вы, я охотно делюсь своим опытом и знаниями с молодыми доярками, обучаю их правильному раздояю коров.

Еще раз поздравляю вас с замечательным успехом.

Лидия ЛЯПИНА, доярка Эммонгарского свеклосовхоза.

Очень много слышала я о вас, Евдокия Федоровна. Но, к сожалению, еще недостаточно знаю о вашем передовом опыте. Даю слово, что постараюсь изучить весь ваш богатый опыт по раздояю коров и применить его в своей работе.

Еще не добились я такой продуктивности своих коров, какой добиваетесь ежегодно вы. Но мои результаты — лучше в нашем районе. На каждую корову я получаю по 2.526 литров молока. Буду добиваться еще более высоких надоев.

Акулина КОКОРИНА, доярка колхоза имени Нагановича Алейского района.

От имени всех доярок нашего колхоза и от себя лично от всей души поздравляю вас, Евдокия Федоровна, с достигнутыми успехами.

Я рада сообщить вам о достижениях нашего колхоза. Мы заняли первое место в районе по надою молока. Я надоила по 2.348 литров молока на каждую корову из своей группы. Узнав о вашем трудовом подвиге, с еще большей энергией боремся за повышение надоев, за дальнейший подъем общественного животноводства.

Анастасия КЛОПОВА, доярка колхоза «Страна Советов» Крайонинского района, депутат Верховного Совета РСФСР.

Разрешите, Евдокия Федоровна, поздравить вас с замечательным достижением вашим и пожелать вам дальнейших успехов в труде на благо народа.

Работаю я дояркой всего пять лет, но тоже кое-что достигла. Нынче в среднем на корову надоила по 3.167 литров молока. За эти пять лет получила всего около ста тысяч литров молока. Это, конечно, очень мало по сравнению с вашим миллионом. Но, следуя вашему примеру, буду все больше и больше повышать надои от своих коров.

Колхоз наш держит первенство в районе по надою молока. На корову получено за год 2.806 литров. Будем изучать ваш опыт и применять у себя на ферме.

Соломея ПУШКАРЕВА, доярка колхоза имени Орджоникидзе Солонешенского района.

Дояркам нашего колхоза очень приятно было узнать о вашей трудовой победе. Мы очень рады за вас. И с не меньшей радостью сообщаем вам, что мы свое слово также сдержали с честью. Промышляю осязая мы брали обязательство получить в среднем по колхозу 2.500 литров молока от каждой коровы, а получили по 2.594 литра, сдали молока государству в два раза больше, чем в прошлом году.

Я от своих коров получила по 2.748 литров, а другие наши доярки, как, например Елизавета Петрушенко и Зоя Бекетова, надоили более чем по 3.000 литров молока на корову.

Жаль, что не доводилось мне с вами встречаться, я бы у вас обо всем расспросила. Хотелось научиться вашим методам работы.

Ольга ЛАТНИНА, доярка колхоза «Искра» Белоглазовского района.

Слава ТРУДОВОЙ

С тех пор, как Евдокия Федоровна Бабич возвратилась с двадцатого партийного съезда, Марию Уланову стали видеть задумчивой. На распросе подруги девушка отвечала веселыми шуточками, а в присутствии Евдокии Федоровны становилась необыкновенно серьезной и замкнутой.

Так продолжалось неделю две и могло продолжаться еще дольше, если бы однажды Евдокия Федоровна сама не обратила внимания на странное поведение Марии.

— О чем это ты размышляешь? — спросила она.

Девушка замаялась, но какая-то неотступная мысль все-таки переполняла ее, ища выхода; наконец, решившись, она сказала негромко, четко выговаривая каждое слово:

— Вас обогнать мечтаю, вот что.

Евдокия Федоровна удивленно подняла бровь. В числе ее ближайших соперниц были Анна Дробот, Мария Желток, Евдокия Ковальская, многие доярки из других совхозов и колхозов края. Что же касается Марии Улановой, то она, казалось, относилась к многочисленной категории «серыеяков», которые и в хвосте не тянутся, и вперед не спешат. Опыт у Марии маленький, на ферме она трудится всего полгода.

У нее было заворное лицо, и этот забор странно уживался с выражением застенчивости. Евдокия Федоровна упрямилась себя в изысканной сухости к людям.

— Очень хорошо, — сказала она, — давай померекаем силами. Только уговор: помогать друг другу. Согласна?

Вот и заключен дружеский, неофициальный договор о соревновании. Ни пышных речей, ни многословных протоколов при этом не произносилось и не составлялось, а просто задумали два человека доброе дело и вложили в него душу.

С того давнего апрельского разговора в отношениях между доярками возникла та особая доверчивость, которая роднит людей, близких по духу, и без которой не обходится ни одна настоящая дружба. Чувство взаимной привязанности, растущее день ото дня, не покидало их даже в часы, полные непрерывных забот. Раздавая коровам корм, они успевали наблюдать друг за другом, во время дойки перекидывались парой задушевных слов, от которых теплел на сердце, а в свободные минуты, когда все доярки сходились в комнату отдыха, подробно, неторопливо обсуждали свои дела.

Кроме них, в комнате находились еще пять доярок: Анна Дробот, Ирма Христ, Мария Желток, Евдокия Ивановна Ковальская, Лида Леонидовна. Частенько заглаживали бригадиры Николай Ерохин, старший зоотехник Мария Кондратьевна Шаркоенко, заведующий фермой Виктор Ноговинин. У каждого в течение дня накапливались какие-то наблюдения, возникали какие-то вопросы, и они делились ими, советовались сообща.

Это была настоящая школа мастеров, в которой самое авторитетное мнение принадлежало Евдокии Федоровне Бабич.

Некоторые ее замечания относились к Марии, она словно призывала свою начинающую напарницу действовать смелее, увереннее. Она не повышала голоса, гово-

рила негромко, и посторонний человек, глядя на нее, ни за что бы не подумал, что в этой хрупкой, малоразговорчивой женщине таится огромная душевная сила. Только близкие люди знали о многотрудном подвиге, совершенном Евдокией Федоровной и ее подругами в годы Великой Отечественной войны.

...Их было несколько доярок на шестьсот восьмидесять коров и телат. Уступив дорогу войскам и бежидцам, они шли по небурной пшенице днем и ночью, уходя от наступающей линии фронта.

Перой над ними проносились вражеские самолеты, и перепуганные коровы кидались врассыпную, а потом их все удавалось собрать. Случалось, что розыски коров, начавшиеся вечером, продолжались до утра. Иногда ночью, исхлестанный дождем, из темноты выростал всадник, отчаянно махая палестой.

— Стой! Куда гоните коров? — кричал он.

— В Ельзовку.

— Заворачивай обратно: в Ельзовке — немцы. Пройдете верст десять назад — берите валец и идите до самой Волги.

Хлестнув коня, всадник исчезал так же стремительно, как и появлялся, а стадо, с трудом поворачивая назад, продолжало месить глину. Как долго, как мучительно тяжело был этот путь!

Месяц такого пути способен истощить силы человека, два месяца могут надорвать его веру и собственные силы. Но путь Евдокии Бабич и ее подруг продолжался целых одиннадцать месяцев, и никто не забныл, не потерялся, не утратил светлых душевных качеств. Даже выжившие в дни сибиряки были тронуты самоотверженностью женщины, когда, добравшись до Носихинского свеклосовхоза, она сразу же принялась навальвать порядок на скотном дворе.

Какую же неиссякаемую силу и волю

надо иметь, чтобы после пережитого с еще большей энергией взяться за нелегкий труд. Целых десять лет Евдокия Федоровна вручную доила восемнадцать коров. Несколькo раз в день водила их на водопой, расположенный в полукилометре от фермы, а в метель и мороз ведрами носила на ферму воду. А, кроме того, требовалось убирать пометение, кормить коров...

С изумлением и завистью обнауривала Мария в своей учительнице новые и новые качества, проявлявшиеся по-разному в зависимости от обстоятельств.

В тесных, неблагоустроенных помещениях коровы чувствовали себя скверно, требовалось что-то предпринять. Жизненный опыт подсказывал Евдокии Федоровне, что просить у иного хозяйственника много — это все равно, что ничего не просить. Поэтому она и обратилась к директору совхоза, почти не покидавшему в те дни ферм, с пустяковой просьбой: дать указание, чтобы починили кусок дрыновой крышки. На утро крышу закалил соломой. Потом Евдокия Федоровна обратила внимание хозяйственника на двери: сквозняк легко пробирался через дверные щели и разгуливал по коровнику. Дверь отремонтировали.

...В откровенных беседах перед Марией раскрывалась волевой, напористый характер человека, которому стоит подражать. Опираясь на поддержку Евдокии Федоровны, она все глубже проникала в тайны державных побед. Опыт бывалых доярок являлся для нее той ступенью, с которой началось медленное, ускоренное движение вперед. Она смело вереничала у старших знания, мастерство, смекалку, а в случае неудачи снова продолжала поиски.

Мария удалось обогнать многих доярок, имена которых с уважением проносились в совхозе. О ней заговорили на собраниях, о ее делах появлялись заметки в стенгазете, подруги ее

наперебой поздравляли, и странное, неведомое ей дотоле чувство осязаемости по-прежнему начинало завладевать ею. «На первый год хватят, а в будущем году непременно обогну Евдокию Федоровну», — думала она. — Так прямо и скажу ей!

Но Евдокия Федоровна отнеслась к этому решению сурово.

— Значит, едва вырвалась вперед, как задумала отложиться? Пойми, ведь у нас, доярок, такое дело: чуть остановишься — отстаешь. Достигла успеха — скорее закрепляй, развивай его дальше. Как на лестнице: встала на одну ступеньку — падай на следующую, которая выше. А ты, вглядываясь, подумала, что достигла вершины и даже работать стала хуже. Мне, например, не нравится, как ты коров кормишь...

— А что?

— А то, что не годится давать им сразу много корма. Надо давать маленькими порциями, а затем добавлять поменьше. Тогда у коров лучше развивается аппетит.

Стоит ли подробно рассказывать о том, как щедро делалась Евдокия Федоровна со своей ученицей накопленным многолетним опытом? Скажем лучше, что успехи молодой доярки, вызванные в жизни работами Евдокии Федоровны, росли с быстротой удивительной. Они серьезно закрепились, что невольно числила Марию Уланову в «сереняках», и вынудили их заняться успешными поисками еще не открытых резервов. И когда заволашующий фермой Виктор Ноговинин позвал итоги соревнования доярок в течение года, то выяснилось, что Мария Уланова, надоив по 4.213 килограммов молока от каждой коровы, обогнала многих прославленных в крае доярок, в том числе и Евдокию Федоровну, надоившую по 4.173 килограмма.

И все-таки настоящей победительницей была Евдокия Федоровна. В нынешнем го-

ду ей заменили восемь высокоудойных симменталов гибридами — помесью яла и симментала, дающими от трех до восьми килограммов молока. Годные лишь на мясо, они были переданы ей в надежде на чудо: авось, лучшая доярка края сумеет раздоять их. Год поистине самоотверженных усилий не дал результатов, и первенство пришлось уступить. И Мария почувствовала себя виноватой перед Евдокией Федоровной, которая, оказавшись в беде, все-таки не забывала о ней.

С виноватым выражением на лице она подошла к своей учительнице. Но Евдокия Федоровна и не думала обижаться. Она положила руку на плечо девушки и дружески улыбнулась:

— Я рада за тебя, от души, поздравляю.

— Это вы мне помогли, Евдокия Федоровна, это ваш опыт, — заговорила девушка.

Евдокия Федоровна данженем руки оставила ее:

— Ну, что ж, опыт тем и хорош, что его могут продолжать другие.

Много на Алтае городов и деревень, высоких гор и зеленых лесов и доли. Быстрее ветра облетают их весты. И вот сейчас бежит, разносит по алтайским городам и селам, передалась из уст в уста, молва о Евдокии Федоровне Бабич — первой в крае доярке-миллионере. Миллион литров молока надоила она за время своей работы! А время уже слагает новую, не менее яркую молву о ее пылких учениках, перенивших у своей учительницы самое драгоценное — упорство, смекалку, мастерство высоких надоев.

Н. КОРОПАЧИНСКИЙ. (Наш спец. корр.)

Косихинский район.

Вторжение израильских войск в Египет

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 октября. (ТАСС). Эзес официально объявлено, что вчера вечером израильские войска перешли египетско-израильскую линию перемирия и начали наступление на Синайском полуострове.

Представитель министерства иностранных дел Израйля заявил, что Израйль принял меры с целью искоренить базу египетских отрядов добровольцев на Синайском полуострове.

Заявление представителя министерства иностранных дел Израйля преследует по-видимому, цель оправдать вступление израильской армии на египетскую территорию.

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 октября. (ТАСС). Основной удар израильской армии, как сообщается, направлен на египетский город Суэц. По последним сведениям, на направлении главного удара израильские войска продвинулись на расстояние до 80 км. в глубь территории Египта. Как утверждают, заняты пункты Эль-Кунтила и Нехль.

КАИР, 30 октября. (ТАСС). Предта-

витель главного командования египетских вооруженных сил заявил о передвижении израильских войск внутри египетской территории в районе Эль-Кунтила (Синайский полуостров).

Представитель указал, что Эль-Кунтила — это пустынная область, где не существует пограничных постов.

До часу ночи египетские и израильские вооруженные силы не имели соприкосновения.

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 октября. (ТАСС). Как пишет газета «Едиот ахронот», посольство США в Израйле подготавливает эвакуацию всех американских граждан из Израйля, не занимающих «жизненно важные» посты в связи с «напряженностью на Среднем Востоке».

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Председатель Совета Безопасности Корнелиус Бриан создал заседание Совета Безопасности на 30 октября в 11.00 по Нью-Йоркскому времени (19 часов по московскому времени) для обсуждения израильско-египетской ситуации.

В Совете Безопасности ООН

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Сегодня Совет Безопасности в 19 часов 37 мин. по московскому времени приступил к обсуждению вопроса об агрессии Израйля против Египта в связи с вторжением израильских вооруженных сил на египетскую территорию.

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Сегодня в срочном порядке был созван Совет Безопасности с целью обсуждения «мер для немедленного прекращения военных действий Израйля против Египта».

Поступившие перед заседанием Совета Безопасности из Лондона и Парижа сообщения о том, что Англия и Франция решили ввести свои войска в зону Суэцкого канала, используя в качестве предлога военные действия, показывают, в чьих интересах, и почему предпринята грубая израильская провокация.

Первым на заседании Совета Безопасности выступил представитель США Лодж.

Лодж сообщил, что на дневном заседании Совета он внесет резолюцию, требующую прекращения Израйлем военных действий.

Представители Югославии и Ирана также высказались за то, чтобы Совет Безопасности принял срочные меры.

Следующим взял слово представитель СССР А. А. Соболев.

ПРИВЫТИЕ ГИ МОЛЛЕ И КРИСТИАНА ПИНО В ЛОНДОН

ЛОНДОН, 30 октября. (ТАСС). Сегодня председатель Совета министров Франции Ги Молле и министр иностранных дел Франции К. Пино экстренно прибыли в Лондон для переговоров с руководителями английского правительства по вопросу о положении на Среднем Востоке.

Реакция в США на нападение Израйля на Египет

ВАШИНГТОН, 30 октября. (ТАСС). Вечером 29 октября — президент Эйзенхауэр совещался по вопросу о положении на Среднем Востоке с государственным секретарем Д. Даллесом. На совещании присутствовали также министр обороны Вильсон, председатель объединенной группы начальников штабов адмирал Радфорд, помощник президента Адамс, заместитель государственного секретаря Гувер и директор центрального разведывательного управления А. Даллес.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в сообщении из Вашингтона, ссылаясь на официальных лиц, указывает, что «нападение Израйля на Египет, возможно, было предпринято с молчаливого одобрения англичан и французов, которые считают израильскую армию возможным средством свержения Насера». Англичане и французы, — продолжает газета, — могут использовать всякое ухудшение положения в Египте как предлог для своего военного вмешательства».

Кто повнени в обострени обстановки на Ближнем Востоке

ВАШИНГТОН, 31 октября. (ТАСС). В местных журналистских кругах признают, что агрессия Израйля против Египта связана с намерениями западных держав силой установить контроль над Суэцким каналом и попытаться свергнуть египетское правительство.

В комментариях газет по поводу агрессии Израйля делаются попытки представить дело так, будто США не несут ответственности за нынешний ход событий, который, как говорится в этих комментариях, возможно поведет к «расколу» в рядах союзников. Однако даже здесь признают, что некоторым государственным деятелям США сейчас будет трудно отнекиваться от действий и заявлений, сделанных ими ранее в отношении Суэцкого вопроса. Не кто иной, как государственный секретарь США Даллес, касаясь национализации Египетской компании Суэцкого канала, заявил на пресс-конференции еще 26 сентября, что он «не допускает возможности того, что Египту она сойдет с рук». В свете неоднократных выступлений Даллеса с угрозами по адресу Египта становится очевидным ответственность, которую несет Соединенные Штаты за ситуацию, создавшуюся сейчас на Ближнем Востоке.

Египетская печать связывает агрессию Израйля с планами западных держав

КАИР, 30 октября. (ТАСС). Вторжение израильских войск на египетскую территорию и военные мероприятия Израйля находятся в центре внимания египетской печати. Газеты в заголовках подчеркивают серьезность положения: «Израйль начал войну» (газета «Аль-Гумхурия»), «Израйль нарушил египетские границы» (газета «Аш-шааб»), «Израйль вторгся на египетскую территорию» (газета «Аль-ахбар»).

Как пишет газета «Аль-Гумхурия» Анвар Садат, вооруженное нападение Израйля на Египет показывает, что «наступление, ведущееся империализмом против арабских народов, достигло кульминационного момента».

Газета «Аш-шааб» указывает: «Сегодня перед нами не только Израйль, но все силы западного империализма... Империалистические государства никогда не примирятся с таким положением, при котором арабский национализм представлял бы серьезную силу. Империалистические державы хорошо знают, что

успех арабского национализма означает конец империалистического господства над жизненно важными районами Арабского Востока».

Газета «Аль-ахбар» пишет об империалистическом заговоре против арабских стран, в котором Израйлю отводилась важная роль. Подробности этого заговора, отмечает газета, тщательно изучались на протяжении минувшей недели в Лондоне, Париже и Тель-Авиве. Цель заговора — вмешаться во внутренние дела Иордании под предлогом «защиты» этой страны, а также оказать давление на Сирию и заставить ее отказаться от поддержки Египта, Саудовской Аравии и Иордании.

Арабским политическим кругам, подчеркивает «Аль-ахбар», стало известно из достоверных источников, что западные державы стремятся обострить обстановку на Ближнем Востоке. Они хотят устранить руководителей, выступающих против американской политики в этой части земного шара.

Заявление Идена в палате общин

Англо-французский ультиматум Египту

ЛОНДОН, 30 октября. (ТАСС). Премьер-министр Антон Иден выступил сегодня в палате общин с заявлением относительно положения на Ближнем Востоке. Иден сообщил, что председатель Совета министров Франции Ги Молле и министр иностранных дел Кристиан Пино были приглашены сегодня английским правительством для срочного обсуждения положения на Ближнем Востоке.

По окончании этих переговоров, как сказал Иден, Англия и Франция направили правительствам Израйля и Египта послание, «привывающее обе стороны прекратить всякие действия военного характера и отойти на расстояние 10 миль от канала». Египту и Израйлю предоставлен срок для ответа в течение 12 часов.

Обращает на себя внимание то, что Франция и Англия адресовали свое требование и Израйлю, и Египту, хотя вторжение совершили войска Израйля. Его войска вторглись на территорию Египта.

Иден сообщил также, что Англия и Франция «попросили» у египетского правительства «согласия на то, чтобы английские и французские войска временно заняли ключевые позиции в Порт-Саиде, Исмаилии и Суэце».

Эта «просьба», как видно из заявления премьер-министра, является ультиматумом, так как Египту «было ясно дано понять», что если он не ответит в течение 12 часов, то Англия и Франция введут свои войска в зону Суэцкого канала.

Заявление иракского правительства

ЛОНДОН, 30 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Багдада, в связи с нападением израильских войск на Египет сегодня в Багдаде состоялось экстренное заседание

иракского правительства, по окончании которого было официально объявлено, что иракские войска готовы оказать немедленную помощь Египту в отражении израильской агрессии.

Заявление представителя МИД Индонезии

ДЖАКАРТА, 30 октября. (ТАСС). Как передает агентство Антара, представитель МИД Индонезии осудил сегодня вторжение израильских войск в Египет, заявив, что оно усугубляет серьезное положение, создавшееся на Среднем Востоке. Он квалифицировал действия израильских войск как серьезное нарушение суверенитета и территориальной целостности Египта. Какие бы

аргументы в оправдание этих действий ни приводились, подчеркнул представитель МИД, их нельзя оправдать. Они означают открытую агрессию Израйля против Египта.

Парижские газеты о вторжении израильских войск в Египет

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Большинство буржуазных газет с нескрываемым удовлетворением комментирует сегодня нападение израильских войск на Египет. Выступая с грубыми нападениями на Египет, газеты оправдывают агрессию Израйля, утверждая, что она представляет собой якобы меру «предосторожности».

В то же время эти газеты сообщают о военных мероприятиях французского правительства, в частности, о передвижении французских военных кораблей на Средиземном море и о переброске войск на Кипр. Газета «Фигаро» пишет, что на Кипр отправлены войска из Франции и из Алжира. Газета «Фравкс-суар» подчеркивает, что в последние дни Франция и Англия усилили свои военные мероприятия с тем, чтобы «вмешаться в случае инцидентов в Суэце».

Как видно из высказываний газет, правые круги Франции и Англии намерены воспользоваться вторжением израильских войск в Египет для того, чтобы добиться вновь захватить зону Суэцкого канала. Газета «Монд», касаясь совещания английских и французских государственных деятелей в Лондоне, отмечает, что они заняты выработкой «общей позиции» на Ближнем Востоке. «Самое меньшее, что можно сказать о Франции

и Англии, — продолжает «Монд», — это то, что, будучи задетыми за живое захватом компании Суэцкого канала (газета называет «захватом» национализацию компании, — Ред.), они, безусловно, не намерены выступить против всего того, что может явиться посятельством на успех полковника Насера». Газета заявляет, что в Суэцком вопросе начался «второй раунд» и что интересная войска Израйля предоставляет западным державам «последнюю возможность» для захвата Суэцкого канала.

Газета «Пари-пресс-энтранзеван» напоминает о заявлениях французских и английских министров, содержащих угрозы по адресу Египта. «Всегда казалось, — пишет газета, — что за этими заявлениями скрывалась израильская карта. И есть основание считать, что состояние готовности, в которое была приведена эскадра и некоторые части в Алжире, не было простой мерой предосторожности, принятой в всякий случай».

Прогрессивная печать подчеркивает опасность положения, создавшегося на Ближнем Востоке. Газета «Оманитэ» требует от правительства на вопрос о подлинном значении военных приготовлений, направленных против мира на Ближнем Востоке.

Положение в Венгрии

БУДАПЕШТ, 30 октября. (ТАСС). В ночь на 30 октября положение в Будапеште осложнилось. Здания нескольких учреждений были подвергнуты разгрому.

В различных районах города произошло перестрелка из автоматов, винтовок и пистолетов. В тех же районах, где спокойнее, население включается в деловую жизнь города. Большинство продовольственных магазинов и кафе работает. Рабочим и служащим выдается заработная плата, однако большинство промышленных предприятий не функционирует.

БУДАПЕШТ, 30 октября. (ТАСС). Выступивший сегодня по радио Имре Надь заявил, что возглавляемое им правительство реорганизуется на основе «коалиции демократических партий».

Внутри правительства создан так называемый кабинет узкого состава, в который входят: Имре Надь, Золтан Тильди, Бела Ковач, Ференц Эрдеи, Янош Кадар, Геза Ложони и представитель социал-демократической партии, имя которого будет сообщено позже.

Правительство, сказал Имре Надь, признает органы местного самоуправления, созданные в ходе нынешних событий, будет опираться на эти органы.

Заявление Стивенсона

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Кандидат в президенты США от демократической партии Стивенсон выступил в Бостоне в поддержку предложений о запрещении испытаний ядерного оружия.

Критикуя доводы президента Эйзенхауэра против запрещения этих испытаний, Стивенсон охарактеризовал их как «безнадежное порабощение». Эйзенхауэр, сказал кандидат в президенты, «предлагает просто-напросто... ничего не делать».

Последнее заявление Эйзенхауэра, в котором он вновь выступил в защиту испытаний, Стивенсон назвал «предвыборной брошюрой», примечательной своими неумеренными высказываниями и искажениями.

«Президент», — заявил Стивенсон, — видимо, удовлетворяется тем, что основывая будущее безопасность США (т. е. военную политику. — Ред) исключительно на ядерном оружии». Указав, что Советский Союз быстро опроверг первоначальные утверждения США об их превосходстве в области атомных бомб, Стивенсон призвал «обратиться к дипломатии и к новым идеям...».

Положение в Северной Африке

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, положение в странах Северной Африки является весьма острым. В Алжире на днях прекращаются столкновения между повстанцами и французскими войсками. В Тунисе и Марокко persists недовольство населения в связи с арестом французскими властями пяти руководителей Алжирского национального революционного движения.

По данным печати, арестованные алжирские деятели доставлены на самолете в Париж и заключены в тюрьму «Сантэ»; им предъявлено обвинение в «демократазации армии и нации».

Шахматный турнир памяти Алехина

30 октября в Концертном зале имени Чайковского состоялся 13-й тур Международного шахматного турнира памяти Алехина. К 9 часам вечера встречи Пахман (Чехословакия) — Найdorf (Аргентина) и Смыслов — Тайманов закончились ничью.

В остром стиле развивалась центральная партия туро Ботвинник—Сабо. Чемпион мира временно использовал слабость в позиции черных. После того как ладья белых заняла седьмую линию, Ботвинник начал энергичную атаку на королево-короля. Вскоре положение Сабо стало безнадежным, и на 27-м ходу он остановил часм. Эта победа Ботвинника укрепила его лидерство в турнире. (ТАСС).

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается облачная с прояснениями погода, местами снег, ветер северо-западный 5—10 метров в секунду, температура по северным районам 5—10 градусов мороза, по остальным районам 0—5 градусов мороза.

В последующие два дня ожидается облачная с прояснениями погода, временами слабые осадки, ветер западный 5—10 метров в секунду, температура ночью 4—9 градусов мороза, днем 0—5 градусов мороза.

Зам. редактора П. БУТУРЛАКИН.

ВСЕОБЩАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В ЕГИПТЕ

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Каира, сегодня президентским декретом на всей территории Египта объявлена всеобщая мобилизация.

ВСЕОБЩАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В САУДОВСКОЙ АРАВИИ

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс, ссылаясь на агентство МЕН, передает, что король Саудовской Аравии Сауд издал декрет о всеобщей мобилизации в стране.

К вторжению израильских войск в Египет

ТЕЛЬ-АВИВ, 30 октября. (ТАСС). Как заявил представитель израильской армии, египетские военно-воздушные силы участвуют в боевых действиях против израильских войск. Сбит один израильский самолет.

Кто стоит за спиной Израйля?

Английские газеты о вторжении израильских войск в Египет. Лондон, 30 октября. (ТАСС). Все газеты напечатали сегодня многочисленные сообщения, статьи и комментарии о вторжении израильских войск на территорию Египта. Высказывания буржуазных газет позволяют предположить, что вторжение израильских войск является лишь частью определенного плана антиегипетских действий. Тель-авивский корреспондент газеты «Таймс» сообщает: «Ходят слухи, что эта предпринятая демонстрация (имеется в виду вторжение на территорию Египта. — Ред.) была организована при попустительстве, если не при активной поддержке некоторых западных держав...».

Кто повнени в обострени обстановки на Ближнем Востоке

ВАШИНГТОН, 31 октября. (ТАСС). В местных журналистских кругах признают, что агрессия Израйля против Египта связана с намерениями западных держав силой установить контроль над Суэцким каналом и попытаться свергнуть египетское правительство.

Парижские газеты о вторжении израильских войск в Египет

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Большинство буржуазных газет с нескрываемым удовлетворением комментирует сегодня нападение израильских войск на Египет. Выступая с грубыми нападениями на Египет, газеты оправдывают агрессию Израйля, утверждая, что она представляет собой якобы меру «предосторожности».

Кто повнени в обострени обстановки на Ближнем Востоке

ВАШИНГТОН, 31 октября. (ТАСС). В местных журналистских кругах признают, что агрессия Израйля против Египта связана с намерениями западных держав силой установить контроль над Суэцким каналом и попытаться свергнуть египетское правительство.

Парижские газеты о вторжении израильских войск в Египет

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Большинство буржуазных газет с нескрываемым удовлетворением комментирует сегодня нападение израильских войск на Египет. Выступая с грубыми нападениями на Египет, газеты оправдывают агрессию Израйля, утверждая, что она представляет собой якобы меру «предосторожности».

Кто повнени в обострени обстановки на Ближнем Востоке

ВАШИНГТОН, 31 октября. (ТАСС). В местных журналистских кругах признают, что агрессия Израйля против Египта связана с намерениями западных держав силой установить контроль над Суэцким каналом и попытаться свергнуть египетское правительство.

Парижские газеты о вторжении израильских войск в Египет

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Большинство буржуазных газет с нескрываемым удовлетворением комментирует сегодня нападение израильских войск на Египет. Выступая с грубыми нападениями на Египет, газеты оправдывают агрессию Израйля, утверждая, что она представляет собой якобы меру «предосторожности».

Сегодня в театре и кино: Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. Закрытый спектакль. Кинотеатр «РОДИНА». Новый цветной художественный фильм — СВОИМИ РУКАМИ. На двух новых цветных художественных фильмах — СОРНЯК ПЕРВЫЙ. Кинотеатр «ОКТАВЬЯ». ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ.

БАРНАУЛЬСКАЯ ПОЧТОВО-ТЕЛЕГРАФНАЯ, РАЙОННЫЕ И ГОРОДСКИЕ КОНТОРЫ, ОТДЕЛЕНИЯ И АГЕНТСТВА СВЯЗИ КРАЯ ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ. По желанию отправителей поздравительные телеграммы вручаются в любой день, указанный отправителем. Перед адресом таких телеграмм отправитель делает отметку: «Вручить 6 ноября», «Вручить 7 ноября».

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КРАЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ. Сценарий — Л. Аграновича. Постановка — Василия Ордынского. Композитор — В. Баснер. Текст песен — В. Попов.

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА «РОССОВХОЗНАБ» и базы в городах Алейске, Бийске, Рубцовске и Славгороде производят свободную ПРОДАЖУ высококачественных шорных изделий и бричек. Обращаться: г. Барнаул, ул. Никитинская, 67, и на базы указанных городов.

Открыт прием подписки на 1957 год НА НОВЫЕ ЖУРНАЛЫ. В помощь политическому самообразованию: 12 18-00. Безопасность труда в промышленности: 12 48-00. Биюлетень технической информации: 12 48-00.

Школа ФЗО № 2 объявляет очередной прием учащихся для подготовки мотористов электро-бензоила. Срок обучения 6 месяцев.

КРАЙСОВПРОФ в ноябре месяце комплектует группы туристов в Польшу и в Болгарию с выездами в 1-й декаде декабря т. г. Желающие поехать в туристскую экскурсию в эти страны подают заявления в профсоюзные организации по месту работы.

УПРАВЛЕНИЕ СТОРОЖЕВОЙ ОХРАНЫ заключает договоры с любителями-собаководами на охрану объектов. Обращаться: пр-кт Социалистический, 12, телефон 12-48.